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Páris, január 7. 
A nemízetközi. közvéleményt még mindig 

tgen élénken foglalkoztatja Roosewelt amerí- 
kai elnök nyilatkozata, amelyet az amerikai 
törvényhozás megnyitása alkalmából tett. 
Az Echo de Paris szerint Amerika el- 
foglalandó álláspontja még mindig ismeret- 
len. Roosewelt elnök kijelölte ugyan Ameri- 
ka helyét az európai koníliktusokkal szem- 

ben, de a megjelölés nagyon tág természe- 

tisztázva az, hogy Amerika, amely a világ 
legnagyobb termelő ál"ama, európai konflik- 
tus esetén hova csatlakozik. Az Echo de Pa- 
ris szerint Amerikának még 10 év kellene, 
hogy végleg döntsöni ebben a kérdésben, 

azonban ezalatt az idő alatt előtérbe fog jön- 
mni a világ második legnagyobb nyersanyag 
termelő állama: a szovjet 

Genfi politikai körökben még áazt fart- 
fák, hogy Amerika Roosewelt elnök beszé- 
dével állástfoglalt a népszövetségi tagálla- 
mok mellett. A genti poltikusok szerint 
ilyen értelemben ir a Newyork. Times.is, a- 
mely annak a véleményének ad kifejezést, 
hogy az Egyesült Államok elvileg a népszö- 
vetségi eszme mellett van, gyakorlatilag 
azonban Amerika teliesen semleges marad. 
Mindazonáltal Roecsewelt semlegességi tör- 
vényjavaslata, amig a megvalósuásig eljut, 
nagy változásokon megy keresztül. 

Igen érdekes egy irancia tábornok nyi- 
fatkozata, amelyet egy frontharcos gyülésen 
tett. A francia tábornok kijelentette, hogy 
franciaország szive minden körülmények kö 
zött a testvéri olasz nemzet meljett. dobog 
és iog dobogni. 

Mint az abesszin frontról jelenük, a 
nelyzet nem igen változott. Rómában közzé- 
tették a legujabb olasz veszteséglisztát, a- 
mely szerint december hónapban tizenkét 
tiszt, hatvanhárom altiszt és közány ve- 
szitette el életét. Október 3-tól kezdve, tehát 
a háboru elejétől összesen 14 tiszt és 86 al- 
tiszt és közlegény halt meg (2). Betegség- 

na halt meg. 

Keletaírikában jelenleg ölvenezer mun- 
kás ioglalkozik. Hatvankétezren voltak, da 
tizenkétezernek vagy a szerződése járt le 
vagy valamely más ökból 
Olaszországba: Az egész idő alatt összesen 
kétszázötvenkilene munkás halt meg. 

tü, ugy hogy voltaképpen még mindig nincs 

ben december hónapban 6 tiszt és 68 kato- 

tértek vissza 

e 

Olasz kimulalás szerin?t az afrikai háboru eddig veszleséglisztája 

20 Hszi, 15 közlegémy és 259 munkás. - Elkeseredeit harcokról 

számmol be a 89. számu hadijelentés 

Rövid párisi jelentés közli, 
Chambrun római irancia nagykövet néhány 
mnapos látogatásra Párisba érkezett. Ezzel 
megdőltek azok a cáfolatok, amelyeket ak- 
kor adtak közre, amikor szó volt arról, 
hogy gróf Chambrun azért érkezik Párisba, 
hogy Mussolini békeajánlatát vigye Laval 
nak. Tény az, hogy a római irajcia nagy- 
követ Rómából való elutazása előtt hosszas 
beszélgetést folytatott Mussolini olasz mi- 
niszterelnökkel. 

a Róma, január 7. 
Az olasz fővárosban hétfőn délután tet- 

ték közzé a 89. számu hadijelentést, amely 
szerint a Temiben fensik környékén tegnap 
kisebb összeütközésekre kerüt a sor. Az 
abesszin járőrök megtámadták az olasz ál- 
lásokat, de az olaszoknak sikerült vissza- 

hogy gról verni a támadásokat A harcok során tiz' 
bennszülött és tiz aszkari meghalt, egy benn' 
szülött tiszt és egy közlegény megsebesült. 

Heves harcok ifolytak le a jelentés sze- 
rint a déli harctéren is. ahol jannár elsején) 
és másodikán az olaszok negközelntetteke 
majd elioglaiték Areni községet: és az ottani' 
abesszin tábort szétszórták. Az abesszinek' 
itt több mint százötven halottat vesztettek- 

Asmarából érkező jelenés közli, hogy a) 
négus uj mozgósiítási pararesot irt alá. Eb- 
ben ielhiv minden szolgálatra alkalmas iér-1 
t, hogy törzslőnöke előtt szolgálatételre 
lentkezzék. A éskedelmeskedőket megbün 
tik, a szökevényeket felakasztják viszont, 
akik szökevény társaikat feljelentik, bünbo- 

csánatban részesülnek. 

A doloi Vöröskereszt bombázásánál megsebesült svén 
kórházigazgató beszámolója a rémület perceiröl 

' Addisz Abeba január 7. 
Tegnap dében visszaérkezett az abesz- 

szin fővárosba az a vöröskeresztes repülő- 

gép, amely pénteken délelőtt a Dolo mellet- 
ti svéd vöröskeresztes mozgókórház bombá- 
zásának szinhelyére repült. A repülőgépen 
megérkezett az abesszin fővárosba Hylan- 
der Fred dr. a svéd vöröskeresztes kórház 
megsebesült igazgatója is továbbá asszisz- 
tense Smith dr., aki szintén könnyebb sé- 
rülést szenvedett a bombázásnál, Hylander 
dr rendkivül sápadt és a nagyon megviselt 
ember benyomását kelti. Combján gépfegy- 
vrből származó lövést kapott. A svéd orvos 
a következő drámai nzeban ismertette a 
vöröskereszt kórház bombázásának törté- 
netét. 

Kórházam műtőszobájában éppen 
két sebesültet kötöztem, amikor hallottam a 
propellerek zaját. Fel sem figyeltem, mert 

nem gondolhattam arra, hogy a mozgókor- 
házat bombázzák. Egyszerre csak azonban 

váratlan dörrenés rázkódtattá meg a leve- 

gőt. Persze rögtön tudtam, hogy bomba 

csapott le a kórházra. Ezután egymást kö- 

vették a szörnyü robbanások. Legalább 30 

bomba robbant egymásután. A robbanások 

közvetlen közelben történtek és a szilánkok 

szerteszéjjel repkedtek a mütőszobában is. 
Két paciensem a robbanások következtében 
a mütőasztalon halt meg. Láttam, hogy a 
szomszédszobában Lundström dr. sulyosan 

megsebesült s vértócsában fekszik Ez az 

orvos meg is halt, Láttam továbbá, hogy a' 
szomszédos sátrakban a sebesülteket az 
ágyakból métermagasra vetette ki a robba- 
nások ereje. A kő- és homokzuhatag elte- 
mette a sebesülteket. 

Kiözben elnémult a légcsavarok za- 
ja - folytatta ezután Hylander dr izgal 
mas történetét - néhány perc mulva azon- 

ban még erősebben haliatszott a propelle- 
rek zugása. Kiderült, hogy a légiraj egé- 
szen alacsonyra szállott s onnan gépfegy- 
vertüzzel szórta be a kórház területét is. 
Az egyik golyó a combomba furódott. Ke- 
véssel utóbb elvesztettem eszméletemet. - 
Amikor magamhoz tértem, sebem már be 
kötözték és megnézhettem azt a szörnyü 
pusztitást amit a légi támadás végzett. 

Hasonlóképpen drámai leirásban ismer 
tette a légi támadás lefolyását Hanner dr. 
addisza bebai svéd konzul is. 

fValóságos tömeggyilkosság volt - 
fejezte be szavait a svéd konzull. 

-- 

Az ujévi nagy tombola 17. száma



Kirabo 

Buaia-Mare, január 5. 
Vakmerő betörést követtek el ismeret- 

len tettesek Baia-Maren. Ejjnek idején fel- 
feszitették a görög katholikus püzpöki ka- 
tedrális kapuját és Behatolva a templom 
belsejébe, feltörték a két perseyt, amelyben 
..................... 

Iták a baia-marei görög 
katholikus székesegyházai 

nagyobb összeg volt, továbbá elvittek két 
értékes oltárteritőt. A rendőrség megindi- 
totta a nyomozást a tettesek kézrekerité- 
sére. Valószinünek tartják, hogy a helyzet- 
tel ismerős egyén követte el a templom- 
rablást. 

Válogatott kinzásokkal 
kényszeritette lopásra négy 
gyermekét egy careii cigány 

Amikor a rendőrség leleplezte, megszökött a városból 
Careii január 5. 

Karácsony éjszakáján több apró betö- 
Zés történt Careiben. A rendőrség mind- 
járt látta, hogy a betörést kántáló gyer- 
mekek követték el és ebben az irányban 
folytatta a nyomozást. Igy jutottak el Má- 
tyás Miklós cigány házához, akinek negy 
gyermeke beismerte, hogy ők karácsony él- 
szakáján kántálás ürügye alatt több ház- 
ban jártak és onnan különböző ingóságokat 
loptak el. 

A gyermekek emellett szenzációs vallo- 
mást tettek, Elmondották, hogy a lopásokat 
már hónapok óta rendszeresen követik el 
és azokra apjuk kényszeriti őket. 

Rövidesen forgalo 

dották, hogy apjuk, aki már többször volt 
büntetve, bestiális módon kinozza őket és 
anyjukat. Az egyik gyermek megmutatta a 
kezét, amelyen egy balta vágásának nyo- 
mai látszanak és elmondotta, hogy az ap- 
ja baltával vágott feléje, mert egyszer nem 
kart vállalkozni lopásra. Megtörtént az is, 
hogy a cigány összekötözte a gyermekeket 
és lábuknál fogva felhuzta a ház geren- 
dájára és csak akkor engedte el őket, ami- 
kor megigérték, hogy lopni fognak. 

A varei rendőrség a gyermekek vallo- 
mása alapján a cigány keresésére indult, 

Elmon- 
de az elszökött a városból. Elrendelték or- 
szágos körözését. 

mba kerülnek 
a „zsebrepülőgépek" 

Szenzációs találm nyokat dolgoz ki az orosz aviatika 
Moszkva, január 5. 

Az utóbbi években 
fejlődő aviatika ujabb három szenzációs 
találmánnyal gazdsgodott. A moszkvai ka- 
tonai repülőtéren a minap bemutattak eg 
gumihból készült vitorlás repülőgépet. Az 
ugynevezett zsebrepülőgépet, - amely ha 
nem is hordozható zsebepn, de mindeneset- 
re könnyü és olyan ki helyet foglal el szál- 
litás közben, hogy joggal nevezhető zseb- 
gépnek - légi vitorláscsónaknak is neve- 
zik. A másik találmány, amit ugyanakkor 
mutattak be. az egybegyült ujságiróknak, 
egy önmagától müködő ejtőernyő volt A 
harmadik pedig egy gigantikus "Planrolet", 

A zsebgépet, vagyis a gumi vitorlás re- 
pülőgépet néhány perc alatt egy összecsuk 
ható gumizsák ból lehet elővarázsolni, leve 
gővel teliteni és a merey szerkezeti vázra 

rohamléptekben 

ebből az alkalomból 

nyait. Különösen 

erősiteni Az egész készülék nem több, mint 
42 kiló és mindössze 9 méter hosszu. A ki- 
sérleti repülések jó eredménnyel végződtek 

A Planrolet G-318, amely ugyancsak 
került bemutatásra, 

óriásira méretezett egyfödelü, rendkivül 
széles szárnyakkal és egy százlóerős mo- 
torral. A gép sulya 3000 Kiló, a teher sulya 
1800 kiló, a szárnyak szélessége pedig 28 
méter. 
Az önmüködő ejtőernyő kis készülék, a 

mely 5-25 másodperccel az ugrás után 
automatikusan kinyitja az ejtőernyő szár- 

a kezdők részére van 
nagy jelentősége a találmánynak, tehát 
azok részére, akik - tegyük föl - valami- 
lyen veszély esetén igy kénytelenek mene- 
külni a repülőgépből s még soha életükben 
nem volt dolguk eitőernyővel. 

26.279 Idazolt iutballista van 
Bucuresti, janaás 5. 

, A labdarugó szövetség most adta ki 1985 évi jelentését, melyből az ország labcarugó sportjára vonatkozólag néhány érdekes adatot tudhatunk meg. 1925-ben a 
labdarugó szövetség 97 uj sportegyesilatet 
affinált, továbba 30- egyesület felvetei kée- 
rése pedig most áll tárgyalás alatt, Az ász- szes affiliált sportegyesületek száma ő20, 
az összes leigazolt játékosok száma jelen- leg 26.279. melyből 6155 játékost 1935-ben igazoltak le. 

Az egyesületek 
következőképpen oszlik 
Keleti liga 67. Északi liga 62, Nyugáti liga 126. Közép liga 74. Az Északi liga csapa- tai illetve egyesületei alkerületenként 

trita 5, Aiud 9. Két egyesület 

nek sikerét is jelenti. 
igában szereplő 40 egyesület egyévi összes létszáma ligánként a 

meg: Déli iga: 191 

a 

ománlában 
következőképen oszlanak meg: Oradea 18, 
Cluj 11, Maramures 5, Satumare 12, Bis- 

affiliálása 
most van folyamatban. 

Érdekes a nemzeti A-liga mérkőzései- 
ne bevételeiről szóló kimutatás is. 

Az 1933-34 bajnoki évben a mérkőzé- 
sek összbevétele 4,550.864 lei volt, az 1934 
35. évben már ez 7/447.968 leire emelke- 
dett, ami egyben a nemzeti liga rendezésé- 

Ezzel szemben a B- 

mérkőzésének bevétel 
244.355 leit tett ki. 
A Román Kupában 57 egyesület ját- 

szott, melyeknek mut évi összes mérközé- 
sein a bevétel 2,081.068 lei volt. 

emindössze 2 milió 

A hangverseny folytatása 

„Ferenc 

Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt ösezegyüjt, a 

az 

részívehet az mévi 
riombolán 
1935. december 1936 fanuár 

" 

A párisi német követ sil temetése sz 
ul . Páris, jaruár 5. Ér francis fővárosban tegnap folyt le eg Köster párisi német nagykövet gyászszer. te tartása. A temetési szertartáson francia a kormányt Pietri tengerészetügyi miniszter ta képviseite, aki nagy beszédet mondott é. p etette a koporsóra a francia kormány ko szoruját 

; A koporsó ezután vonatra tették és, Németországba szállitották, ahol Köste, szulővárosában fogják elföldemi 
Emésztési nenézségek, gyomortajár gyomorégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfájás, idegizgalmak, álmatlanság esetén a természetes ic József" keserüviz megszünteti az emésztési zavarokat, fertőtleniti a gyomrot és a beleket a vérkeringést helyes utra tereli ési lelfrissiti a szellemet. Az orvosok ajánlják, 

A mikádó 
ko"andja 
ondon, január 5. 

A Times különös botrányról számol be amely Japánban történt, amikor a mikádó a parlament megnyitása alkalmából ősi ha- 
gyomány szerint gyalog járta be a főváros uccáit. Az egyik helyen egy ismeretlen em- ber törte át a katonaság kordonját és 15z- vetlen a japán császár elé lépett. Az isme- retlen valami fehér dolgot tartott a kezé ben. A császár testőrei közül akik azt hit- 

a
 

ték, hogy merénylet készül, azonnal az isgs. meretlenre vetették magukat és letartóz. tatták. k Később a rendőrség hivatalos kommü- t nikét adott ki, amely szerint az ismeretlen ember Sachalin szigetéről jött és amit a ke- zében tartott, egy kérvény volt, amelyet. az uralkodónak akart átnyujtani. A kérvény ben a Sachalin sziget lakossága, amely tisaz tán halászatból áél, arra kérte a mikádót, hogy a nemrégiben visszavont katonai pa- rancsnokságot helyezze ismét vissza a szigetre, mert a lakosság csak ugy tud meg élni, hogyha a szigeten katonaság tartóz 

RÁADIÓMUSOR 

,EBucuresti: 12.35: Marcu zenekar 12.300 Marcu zenekar 14.30: Marcu zenekar 18.15. Gramofon 19.15: Gramoion 20.15: T. Sibi. ceanu zongorázik 20.25: Maxim Vasiliu éne- kel 21.20. Szimfónikus ha gyersen 2245: 
28.45. k kü 

Budapest: 7.45: Torna, utána hangle 
mezek 11: Hirek, utána felolyasás 18: Déli harangszó 18.05: Allástalan Zenészek Zene- 
kafa 13.30: Hirek 14.15. Időjelzés időjá- 
rásjelentés 15.40: Hirek, árfolyamok 17.10: 
Agszonyok tanácsadója 17.45. Időjelzés, hi- 
rek 18: Fuvolakettős 18.30: Felolvasásg - 
18.50: Jazz 19.55: Felolvasás 20.30: Köz- 
vetités az Operából: A végzet hatalmaa - 21.55: Hirek 283.05: Hirek, időjárás 23.55.: 
Cigányzene 1.05: Hirek. 

földre, 

"ERDELYI MAGYARSAG" 2 o836 január 
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Három hónap őz- 

amikor E 

óőt, 
ba- 

csétlenségre gondoltak, 

Beorzalmas gyilkosság hire érkezett a 

városba, Chirnogeni községben történt a 
gyikosság, amelynek áldozata egy Sari Ca- 
Sile nevü gazdálkodó, aki Constantáról 

Szilveszter estéjén neki indult Chirnogeni 

unokatestvérének. Amikor a gazdálkodó be- 

ért a faluba, hirtelen szembetalálta magát 

egy Marin Dara nevezetü legénnyel, aki 

feljesen részeg volt. Amikor Dara meglátta 
a gazdálkodót, hozzáugrott és kérdőre von- 

ta, hogy miért szidta az ujévet. A megle- 

pett gazdálkodó hiába mondotta, hogy ki 

Bem nyitotta a száját, a részeg ember ki- 
rántotta kését és még mielőtt Sari védekez 

ni tudott volna, hasba szura, ugy hogy a 

............
... 

eegy aszony, 
irül velte, hogy férjét megovyilkolták 

szerencsétlen gazdálkodónak kiestek a be- 
lei. Irtózatos fájdalmak közepette esett ösz- 
sze, mire a legény megszökött. A jajkiál- 
tásra kirohantak az emberek, akik szekér- 

re fektették a sulyosan sérült gazdálkodót, 
hogy beszállitsák a constantai kórházba. 
Utközben azonban Sari Vasile meghalt. 

Amikor a szörnyü tragédiát Sari Va- 
sile felesgége megtudta, nagyot kiáltott és 
szivéhez kapva összeesett. A kihivott men- 
tők már csak a halált állapithatták meg. 

A csendőrség azonnal meginditotta a 
nyomozást Dara kézrekeritésére. Tegnap 
végre sikerült letartóztatni és megvasalva 
a constantai ügyészségre szállitani. 

Merénylel egy orosz express ellen ? 
Kisiklott és a mélységbe zuhant egy vonat 

Leningrad, január 5. 

ÖOrsiga-Onega közötti vasutvonalon bor 

zalmas vasuti szerencsétlenség történt. - 

Egy expresszvonat teljes menetsebességgel 

kisiklott és kocsijai a mélységbe zuhantak. 

Jelentést nem adtak közre a halottak és 
sebesültek számáról, de azt hiszik, bogy 

Fejszével verte szét le nya 

ugy a halottak, 

tetesei a szovjetellenesek 

mint a sebesültek száma 
igen jelentékeny. 
A vizsgálat megindult. Azt gyanitják, 

hogy nem véletlen szerencsétlenségről van 
szó, hanem merénylet történt, amelynek 

; közül kerültek 

ki. A nyomozás ebebn az irányban is teljes 
erővel folyik. 

le ét, 
mert nem akara, hogy iérj. ezmenjen 

Lugoi, jannár ő. 

UCaras megyének ujabb véres szenzá- 

uiója van. Cutina községben borzalmas 
gyikosság történt, amelynek tettese Mi- 
haescun Nicolai gazdálkodó, áldozata pedig 
tulajdon leánya. 

Mihaiescu Nicolai 
már hosszabb idő óta veszekedés volt, mert 
az apa nem volt hajlandó beleegyezni ab- 
ba, hogy a eánya férjhez menjen, holott az 

már 27 évs volt. őrség pedig letartóztatta és átadta az 
Tegnap ismét ezen kapott össze az I ügyészségnek. 

és a leány között 

apa és leánya. A veszekedés során igy kiál- 
tott fel Mihaescu: 

- Inkább a halál fia légy, de nem en- 
gedlek férjhez. 

Ezzel felkapta fejszéjét és kettőt suj- 
tott vele a szerencsétlen leány homlokára. 
A leány kettéhasitott fejjel esett össze. A 
gyilkosság elkövetése után az apa tudátá- 
ra ébredt tettének 
kosságot akart elkövetni, a szomszédok 
azonban megakadályozták tettében. A csend 

után a véletlen 
leplezett le egy gyilkost 

Jogos önvéde emre hívatkozik a szökött szolgalegény 
Braila, január 5. 

Ezelőtt három hónappal Raducanu Ser 
ban képviselő Vladimirescu községbeli ir- 

tokán ütokzatos haláleset történt, Facalau 

Cheorghe fiatal legény, aki a képviselő szol 
gálatában állott, a tengeri őrlő gép mellett 

dolgozott. Amikor a házbeliek közül vala- 
ki arar járt, észrevette, hogy a legény vé- 
rében fekszik a gé pmellett. Előbb szeren- 

de ez a fetevés 
megdőlt, mert a fiatal legény milén kés- 
től eredő szurást találtak és igy megálla- 
pitották, hogy gyilkosság történt. 

Ugyanakkor a gazdaságból eltünt egy 
Onisim Cassian nevü legény is, aki szintén 
a képviselő szolgálatában állott. A gyanu 
azonban nem esett rá és igy nem adtak ki 
köröző parancsot ellene. A gyilkosság tette 
sét talán sohasem lehetett volna leleplezni, 
hogyha a véletlen segitségre nem jön. Teg 
nap a brailai kikötőben razziát tartottak, 
amelynek alkalmával előállitották Onisim 
Cassiant is, aki első kérdésre bevallotta, 
hogy ő gyikota meg Raduceanu Serban 
képviselő szolgájátt:t:.:.:.. 

.... 

A vallomás nagy meglepetést keltett. 
Az ügyet ismét elővették és a legény: ki- 
szállitották Vladimiresen községbe, ahol 
Onisam Cassian rekonstruálta a gyilkossá- 
got. Amellett azonban álhatatosan kitartott 
hogy jogos önvédelemből cselekedett, mert 
Facalau Gheorghe kést emelt rá. 
....... 

Egy hés, amely 
150 ezer lejbe herül 

London, január 5. 
A sheffield késgyár legutóbb egy 

olyan éles kést gyártott amely a valószinüt 
lenség határán van, A késnek az éle 
ugyanis egy milliméter századrészének a 
szélessége. Eizzel a késsel a mikroszkóp 
alatt látszó álatokon akarnak igen kényes 
operációkat végrehajtani és a londoni bio- 

logiai intézetnek kell, Hogy mennyire fon- 
tos volt ez a kés, azt bizonyitja az is, hogy 

ezért az egyetlen késért az intézet nem ke- 
vesebb, mint 280 font steriinget, vagyis 
több mint 180 ssac leit fizetett ki 

mikor el kell szakadnia 

szörnyüségére, öngyil- 

Kicsi kora óta kényeztették, nena ne- 
velték önállóságra és érezte, nem alkalmaf 
arra, hogy egy feltörekvő, de szerény vi- 
szonyok között élő művész élettársa legyen 
már pedig a világért sem akart nyüg lenni 
Sven nyakán. 

Utolsó találkozásuk mintha felnyitotta 
volna szemeit. Érezte, hogy itt a pillanat, a 

a fiatal festőtől, 
vagy pedig menthetetlenül elvyeszett és ma- 
gával rántja a szeretett férfit is. 

Emlékezéséből az inas belépése riasz 
totta fel: Az inas jelentette;: 

- őŐrfensége Albert herceg. 
Cilarisse felemelkedett helyéről. Gör- 
csösen megkapaszokodott a mellette álló 
karosszék karfájában, mintha támaszt ke- 
resne. 

Elérkezett tehát az a pillanat, amely. 
től annyira remegett a tépelődés magános 
óráiban. Lelki szemei előtt feltünt Sven 
szeretett alakia és könnybeboruló szemei 
előtt elmocsédtak a belépő herceg körvo- 
nalai. Minden erejével igyekezett erős len- 
ni. A lefüggönyözött szoba szerencsére 
jótékony félhomályba htakarta és igy a 
herceg nem vette észre elfogódottságát. 

Néhány pillanatig hallgattak, azután a 
herceg törte meg a csendet. 

- Édesajától értesültem a nagy sze- 
rencséről, hogy kegyes volt kérésemet olfo- 
gedni, Legyen meggyőződve, hogy teljes 
mértékben méltányolni tudom azt a szeren- 
csét, amely az ön beleegyezésével ért és 
egész szivemmel hálás vagyok! 

Clarsse néhány szóval felelt a herceg- 
nek, aki most közelebb lépett. A sokat ta- 
pasztalt világfi gyakorlatával ragadta meg 

a hercegnő lecsüngő kezét és a vőlegények 
hez illő szenvedéllyel megcsókolta. Clarisse 
közelében észrevette a leány feltünő sápaát- 
ságát, de ezt a pillanat ünnepélyességével 
maágyarázta. Azoknak az embereknek szo- 
kása szerint, akik egész életüket könnyü 
nők társaságában töltötték, Albert herceg 
nek sem igen volt fogalma egy igazán fi- 
nom és érzékeny női lélek rejtelmeiről. 
- Megengedi tehát, hogy az én dráca 

kis menyasszonyomnak tekintsem? - kér- 
dezte ezután. 

Clarisse némán lehajtotta a fejét. A 
herceg ezt beleegyezésnek tekintette és 
vartártásesan megcsókolta a leány homlo- 
a . 

Azután helyet foglaltak és vontatott 
beszelgetés indult meg közöttük. Az ava- 
tatlan szemlélő aligha találta volna ki, kogy 
egy néhány perccel előbb eljegyzett mátka- 
párt váltja első szavait, 

A nagyherceg ugy beszéte meg leendő 
vejével. hogy másnap este a legszükebb 
környezetben megünnepik az eljegyzést, 
Rövid beszélgetés után tehát átmentek a 
nagyherceg sSzobájába, hogy eljegyzésüket 
bejelentsék, azután a herceg, miután ismét 
ünnepélys ésókot lehelt menyasszonya hom 
lokára elbucsuzott. 1 

Mikor az ajtó Albert herceg mögött be 
zárult, a nagyherceg egy darabig fájdal- 
mas mosollyai nézett leánya szemébe, az- 
után halkan fátyolozott hangon megszólal! 

- Nem ugy nézel ki kislányom, mint 
ahogyan az ember a boldog menyasszonyo 

kat elképzeli. Nem szereted Alberet? 
A kis hercegnő emberfeletti önuralom- 
mal egyekezett érzelmeinek parancsolni, - 
Tudta, menyire szereti édozanja és milyen 
nagy fájdaimat okozna ennek a jó ember- 
nek, ha bevallaná, hogy minden érzése tilta 
kozik a herceggel kötendő házassága ellen 
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Framasovicipárisikövetlesz- Jamandi 
veszi át a közlckedésügyi tárcát 

Mibékül a két liberális párt? 
A 

Bucuresti, január 7. 
Jamandi tárcanélküli miniszter Párisba 

utazott. A „Dimineata" értesülése szerint 
Jamandi Tatarescu miniszterelnöktől nyert 
megbizatást arra, hogy a 
körökkel tárgyaljon arról: 

hogyan fogadnák Franasovici jelénlegi 
párisi követ- közilekedésügyi miniszter 

té történő kinevezését. 
Abban az esetben, ha Franasoviciot kine- 
vezik párisi követté, a közlekedésügyi tár- 
ca vezetését Jamandi veszi át. 

l aszami 

párisi kormány- 
csak azután történik meg, miután a Hberá- 

a legutóbbi napok aatt megélénkültek az 
ó-liberális és a georgista párt között a kö- 
zeledési tárgyalások 

Valószinünek tartják, hogy a kibékülés 

lis párt ellenzékbe vonul. 
Mihalache vasárnap Compulungban be- 

szédet mondoti, amelynek során élesen tá- 
madta a kormányt és kijelentette, hogy a 
kormányt csak a nemzeti parasztpárt ve- 
heti át. 

Országos cionista 
kongresszus Oradeán 
A cermaurfii delegátus gunyos hangom Támadta 
, mz orademi zsidó urhölgyeket 

Oradea, január 7. , 
Románia cionista szervezetének „Karen 

Olajeszod" nevü alaktlata, amelynek célja 
a palesztinai kivándorlás anyagi alapjánk 
összegyüjtése, kétnapos országos konferen- 
ciát tartott Oradeán. A kongresszusra Er- 
dély minden részéből összesereglettek a 
tésztyevők, sőt az ókirályság cionista dele- 
gátusain kivül még a jeruzsálemi főiroda 
képviselője is megjelent a gyülésen. A kong 
resszüs a városháza nagytermében nyilt 
meg, hétfőn 
mnokban és a Filmpalaceban folytatódott, 

pedig a Kereskedekmi Csar- 

PORT 

A kongresszus a cionista alapok gyüj- tésének hathatósabbá tételéről tárgyalt. He 
lyi zsidó körökben kinos feltünési keltett 
Geiger cernauti delegátus beszéde, aki 

gunyos Szavakkal támadta Oradea 28- 
dó uriasszonyait, 

akik szerinte a klubokba járnak 
ruhákban és játszanak, de amikor a „"Keren 
Hajésszod" nevében jönnek gyüjteni hozzá- 
juk, azt mondák, „nem tudom mi az"! 

A gyülésen egyébkét is sok támadás 
hangzott el a nemcionista zsidók ellen. - 
Rendzavarás azonban nem történt. 

Iskolajáték után 7:2 arányban 
győzött a Cao (Nac) 

az Ilsa felett 
Az oradeai zöld-fehérek edző mérkőzés 

ként a timisoarai ILSA csapatával vasár- 
nap délután barátságos mérkőzést játszott, 

amelyet megsemmisítő fölényben 7:2 arány 
ban nyertek az oradeai atléták. 

Csapatok: 
CAO-NAC: Czinczér, Czakó, Sarkadi, 

Krausz, Juhász, Fenerstein, Szika, Spiel- 
mann Moskó Bodola, Borbély, Kocsis. 

ILSA: Momirov, Anghel, Molnár, Stu- 
lák, Albert, Sreyer, Punga, Köimek Wetczer 
Lőcse Kozma. 

Sáros lucskos szemetelő esőben kezdik 
meg a mérkőzést a csapatok Pop Valér bi- 
ráskodása mellett. 
Már az első percekben meglátszik a 

CAO-n, hogy ugy kondició dolgában. mint 
technikailag jóval ellenfele felett áll és 
biztosan nyerik az egységesebb játékukkal 

Ma kKeomániai eredményék: dolgot ad a timiscarai kapusnak lapos bom- 
bájával amit sikerül elháritani. Nem sokáig 
váratnak a zöld-fehérek az első góllal, mert Fortuna 1:0 (1:0). 

/a mérkőzést.Már az első percekben Bodola 

a csatársor folyton ott tanyázik az ILSA 
kapuja előtt és Kocsis lapos bombhája meg- 
hozza az 1:0-ás vezetést, Utána Bodoa re- 
zegteti meg a hálót laposan rugott góljá- 
val (2:0), Kevés ILSA fölény van, aminek 
megvan az eredménye és a timisoarai csa- 
pat Weteczer révén megszerzi a félidő egyet 
len gólját. Bodola ujabb góljával 3:1-es 
leredménnyel zárul a félidő. 

Helycsere után Spielmannt Moskó vált- 
ja föl és igy is a CAO-NAC minden meg- 
eröltetés nélkül még 4 góllal terheli az Ilsa 
hálóját. A regyedik és ötödik gólt nagy 
góllövő kedvében lévő Bodola rugjze, ami 
közben az Ileának Czinezér nagy kapushi- 

bájából sikerül megszerezni a második vi- 
gaszgólt. (5:2) 
R hatodik gólt Szika szerezte a félidő 

vége felé Borbély, a hetedik CAO-NAC gól 
lal beállitja a végeredményt 7:2. Pop Va- 
lér kifogástalanul vezette a mérkőzést, 
A CAO-NAC nagyvonalu játékot pro- 

dukált, különösen a csatársor tünt ki. Bo- 
dola Kocsis és BEorbély egyformán jók vol- 
tak. A fedezetsor végig jól birta az iramot 
a védelem Sarkadivai az élén végig megál- 
lotta a helyét. Az Ilsától többet lehetett 
várni, de mentségül szolgál, hogy tréning 
nélkül álottak ki mérkőzésre, Csatársoruk- 
ban Kimek és Weteczer tüntek ki, kivülük 
Albert és a fiatal Momirov kapus mutatott 
valamit, A többiek álmosan mozogtak a 
pályán. 

Timisoara: Chinezul-Rapid 7:0 (3:0). 
ROMT-Progresul 3:2 (1:1). Arad: CAA- 

Magyar csapatok tura eredményei:; 
Istambul: Uijpest-Török válogatott 2:1 

(1:1). A lila-fehérek remek győzelmet arat- 
tak a török válogatott felett. Az Uipest gól- 
jait Szücs és Vincze szerezték. 

Lisszabon: Hungária -Portugál valoga- 
tott 4:3 (4:1). Az első félidőben nagysze- 
rüen játszó Hungária csak egy gólos győ- 
zelmet ért el. Góllövők: Kardos (2), Titkos 
és Müller. 
Köln: Köln válogatott Ferenvcáros 

4:2 (4:0). A Fradi tartalékolt védekne gyen 
gze napot fogott ki és a csapat csak a má- 
sodik félidőben mutatottvalamit, 

A Néta vége szerdán este a Katholikus 

elegáns 

HMHaárom ember a hóban, Ma, kedden. 
Ma este 9 órakor kezdi meg az oradeai ven 
désjátéká Szabadkai Józset igazgató társula 
ta a Három ember a hóban cim gysikerü 
operett-ujdonsággal. Ez az operett, amely Bu- 
dapesten még most is sorozatos előadásokban, 
napról-napra nagyebb és nagyobb sikert ér el 
itt nálunk Oradcán olyan előadásban lesz szin- 
rehozya, amely méltán felveheti a versenyt a 
budapesti előadásokkal. 

1 

Körben 13 és 20 lejes helyárakkal kerül szinre 
az öperett-együttes legkiválóbbjaival. 
eErettségi Premier szombaton este. Szom- 
baton este ismet premier lesz a szinházban, a 
mely alkalommal lesz bemutatva Fodor Lász- 
ló világsikerü vigjátéka az Érettségi. Budu- 
pesten most közeledik a századik előadáshoz ez 
a nagyaikerü mű, amely, ahol csak szinrekerült 
miedenütt hóditó sikert ért el. 

Helti müsor: 
Ma este 8 órakor premier: Eá- 

rom ember a hóban". György Pál - Bé- 
keffy István óriási sikerü operett ujdonsá- ga, a budapesti Király-szinház legnagyobb 
sikere Tillap Ilona, Vargha Ila, Paluc Vil- 
mna, Horváth László, Tarnay Jézsef, Lu- 
kács Ede Szabadkay Miklós Szabados Ár 
pád és Kovács Dezső föléptével Rendes 
helyárakkall. 

Szerdán délután 5 órakor: Aki mer, 
az nyer. Operett ujdonság Nagyon olcsó 
helyárakkal. 
SSzerdán este 9 órakor Kathoikus 
Körben operett premier: A nóta vége. 15 
és 20 lejes helyárakkal. 

Csütörtökön délután 5 órakor: Len- 
gyelvérr 

Csütörtök este 9 órakor: Három em- 
ber á hóban 

Szombaton délután 5 órakor: Nápolyi 

Szombaton este 9 órakor: nagy pre 
mier: Erettségi. Fodor László világsikerü 
vigjáték ujdonsága. 

Vasárnap délután 
lány. 

Vasárnap délután 6 órakor: Érettségi., 
Vasárnap este 9 órakor: operett pre-, 

mier Szeressük egymást. ; 
Hétfőn este ő órakor: Szeressük egy.. 

APRÓHIRDETÉSEK 
Délutánra 8 éves kisleány mellé romá 

nul tudó kisasszonyt felveszek. Cim a ki- 
adóhan. 4082 

Megbizható perfektül főzni tudó bejáró 
szakácenét keresek szobaleány mellé. sa- 
kis jó bizonyitvánnyal jelentkezzen Pásztor 
Edénél, Piata Mihai Viteazul 4 Kügler pa- 
lota I. emelett. 4101 

3 szobás fürdőszobás lakás -. eseles 
butorozva, - azonnalra kiacdó. Str. Den 
susianu 15.. 1n32 

Nyomdai tanuló leány felvétetik. Je- 
lentkezni a kiádóhivatalban. 

Italmérési engedélyt keresek havi dij 
ért. Varga Zoltán öÖssi telep, 53. ucca 28. 

3 órakor: Csunya 

Mindenes szobaleány két személyhos 
jelentkezzék dr Kovácsnál, Str. Matei Ba 
sarab 4. szám. 4119 
Miegbizható gyermektelen házmester- 
pár 1ő-ére felvétetik. Bemutatkozás ebédi 
után, Str. Dr. Aurel Lazar 9. álló 
Makulatura ujságpapir kapható npagy- 
ban és kicsinyben Pásztor Ede papiraruhá- 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazui 4. 

Keresek motorkezelő néőtlen gépészt, 
állandó alkalmazásra. Cim a kiadóban. ál0s 
esmazaazaaanszanmanseas 

PASZTOR-NYOMDa ORADEA 
Telefon: 380. 
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